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ROTAÇÃO DE CULTURAS

A rotação de culturas é uma das práticas mais importantes no manejo de base agroecológica e 
consiste na troca planejada de culturas. Pode ser realizada dentro de uma mesma gleba (pedaço) 
de terra, ou entre glebas de terras diferentes.

Porque se deve fazer a rotação de culturas nas propriedades:

insetos prejudiciais e as plantas espontâneas que infestam as áreas (inços).

facilita-se a proliferação e ataque de algumas doenças e insetos prejudiciais, assim como a 
infestação dos chamados inços (matos).

Vamos entender melhor:
O que acontece quando se planta milho sempre no mesmo lugar?

Echinochloa crusgalli), o capim-colchão 
(Digitaria horizontalis) e o capim-rabo-de-raposa (Setaria faberil), entre outras.

pois o milho gosta de se alimentar com estes nutrientes.

Ao contrário, quando se maneja a terra com rotação de culturas, esperando-se de 3 a 
4 cultivos para retornar ao mesmo local, ocorre a quebra do ciclo das doenças e dos insetos 

Importante!
A rotação não é uma simples troca ao acaso de culturas, pois:

Dica agroecológica!
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Para que uma rotação de culturas seja bem planejada, é importante o conhecimento 

1) Asterácea
2) Brássicas
3) Fabáceas (Leguminosas)

(branco, vermelho, subterrâneo) e os adubos verdes (mucuna, tremoço, crotalária, feijão de 
porco, lab-lab, guandu).

4) Gramíneas
5) Malvácea
6) Solanáceas

1) Apiacea
2) Aracea - Taioba, inhame, cará, taro.
3) Asteracea (Chicoracea) - Alface, chicória, alcachofra, almeirão.
4) Brassicacea

manteiga, couverábano, mostarda, nabo, repolho, rabanete e rúcula.
5) Cucurbitácea

maxixe.
6) Fabacea (leguminosa)
7) Liliacea - Alho, alho-poró, aspargo, cebola e cebolinha.
8) Malvacea
9) Quenopodiácea
10) Solanacea

Agropecuária, 2002.
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